



Городу-герою
олимпийский привет!

КУРОРТНЫЙ РОМАН

Софья АРСЕНЬЕВА

■ Минск и Сочи стали побратимами.

Вот это широта и чистота, - поделился впечатлениями от прогулки по минским улицам и проспектам глава Сочи Алексей Копайгородский.

Россияне не прочь перенять опыт Минска - в охране окружающей среды, ЖКХ, транспорте и логистике. Также в фокусе - экономика, образование, спорт и патриотическое воспитание молодежи.

- Отрасли будут дружить, чтобы выстроить коммуникацию бизнес-сообществ Минска и Сочи. Этот симбиоз даст старт хорошим начинаниям.

Председатель Мингорисполкома Владимир Кухарев добавил, что и белорусам есть чему поучиться у сочинцев: договорились об обмене группами школьников и спортивными командами для отдыха в детских лагерях и участия в творческих фестивалях. Появятся экскурсионные

туры для жителей Минска и Сочи, в том числе в санатории.

А премьер-министр Беларуси Роман Головченко и губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев на недавней встрече в Минске признались:

- Чувство, как будто не расставались!

За последние полтора года это их третья личная встреча. Тесное сотрудничество дало ощутимый результат.

- Мало обеспечить высокий урожай - его нужно собрать, сохранить. Для этого важна сельхозтехника - качественная, современная, отвечающая всем требованиям. Кубань была, есть и будет житницей России и гарантом продовольственной безопасности. Поэтому промышленная кооперация с Беларусью нам так важна, - заметил Вениамин Кондратьев.

В МТЗ и «Гомсельмаше» южане видят надежных пар-

тнеров. Впрочем, не только на тракторах и комбайнах держится сотрудничество.

- По строительным материалам хорошие цифры. Наше госпредприятие займется проектированием и возведением нового учебного блока в школе Краснодара, - заявил премьер-министр Беларуси Роман Головченко.

Результаты работы говорят сами за себя. В прошлом году товарооборот Беларуси и Краснодарского края вырос на шестьдесят процентов, в этом - на 25. В чем секрет успеха, объяснил замгубернатора региона Александр

Руппель:

- Сотрудничество с Минском ставим в пример всем иностранным государствам, которые приезжают к нам. Заключаем много соглашений о социально-экономическом взаимодействии, но с Беларусью у нас конкретная дорожная карта. Такой глубины проработки и вовлеченности нет ни в одном другом документе.

КСТАТИ

БЕЛАРУСЬ
И КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ
С НАЧАЛА ГОДА
НАРАСТИЛИ
ТОВАРООБОРОТ
НА ЧЕТВЕРТЬ.

ДРАНИК НА ШКАРПЭТКАХ*

РЕКОРД

Андрей ЮРЬЕВ

■ На ВДНХ у белорусского павильона появилась сладкая парочка... из носков.

Какой самый знаменитый деликатес родом из Беларуси? Любой ответит - драник! Да, конечно, под сметанку. И носки - тоже уверенно можем заявить - сябры делают замечательные. Подают их изобретательно. Вспомнить хотя бы «законсервированные» - в жестяных банках прятали не только мягкую и качественную «чулочку», но и приятные пожелания.

А ведь можно презентовать и с размахом! В Москве на ВДНХ у своего павильона белорусы выложили из шарпэток огромное веселое панно. Румяный улыбающийся драник-молодец со своей подружкой сметанкой.

- Огромное панно прославляет близкое для каждого белоруса блюдо, - рассказала организатор акции Светлана Сипарова из компании Mark Formelle.

Побыть «художником» мог каждый, кто пришел отдохнуть в парк. Дети и взрослые управились за два часа - всего «приштопали» 2407 штуки х/б изделий разных размеров. И сразу замахнулись на мировой рекорд. Достижения уже зафиксировало Международное агентство InterRecord и Реестр рекордов России. Следом - признание в Книге Гиннеса, все материалы передали экспертам.

* Драник на носках (бел.).



Материал попался что надо - ни одного дырявого х/б изделия не обнаружили!



Глядя на мультяшные вкусняшки, так и хочется слопать ароматных драников!

РЕИНКАРНАЦИЯ ОМИКРОНА

ЗДОРОВЬЕ

Максим ЧИЖИКОВ

■ Ковид мутировал и возвращается в Россию.

С приходом осени оживился, похоже, и ковид. Мы про него как-то в последнее время забыли, а он никуда не исчез. После долгого молчания дал о себе знать, мутировав в новый штамм, названный так сразу по двум буквам греческого алфавита - «Пиролла». Симптомы у него, как у ОРВИ, - температура, боль в горле и сухой кашель. Только он еще более заразный, чем предыдущие версии.

До РФ он, правда, пока не добрался, у нас скорее реинкарнация омикрона. По данным оперативного штаба, подъем заболеваемости в семидесяти регионах, число случаев выросло в полтора раза с предыдущей недели. В лидерах

Москва, Санкт-Петербург и Башкирия. Вот и снова заработал временный госпиталь в Сокольниках, открытый там в культурно-выставочном центре в 2020 году. Там было пять лечебных корпусов на 999 коек и реанимационный блок. После спада заболеваемости его законсервировали.

Кое-где возвращается и подзабытый масочный режим: его попросили соблюдать персоналу и посетителям учреждений здравоохранения в Тульской области, а также в поликлиниках и больницах Тюмени. Кроме того, похожие меры рекомендовали в Псковской и Саратовской областях, в Пермском крае, в Ханты-Мансийском автономном округе.

Сразу в семи регионах начали отправлять школьников на дистант из-за коронавируса и ОРВИ: в Саратовской области на него перешли семнадцать школ, по три - в Югре и Томске.

ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ДЕВЯТКА

ФАУНА

Михаил ВАСИЛЬЕВ

■ В Башкирию из Беларуси отправится новая партия зубров.

До конца ноября в регион планируют доставить еще девять живых символов Беларуси. Первые девять привезли из Синеокой еще в конце мая. Их разместили в природном парке «Мурадымовское ущелье», который входит в состав биосферного резервата «Башкирский Урал».

- Добирались они с комфортом, - рассказывал нам замдиректора Особо охраняемых природных территорий Башкортостана Фарит Абдуллин. - В каждом ящике есть поилка, кормушка. Большегрузная машина, на которой их везли, периодически останавливалась, животных кормили, давали им отдохнуть.

Теперь лесных великанов станет восемнадцать. Почему для них выбрали именно это место? Здесь оптимальные условия для воспроизводства гигантов: переходная зона между различными типами ландшафта. Она обеспечивает разнообразие пищи и мест обитания. И территория находится под государственной охраной.

Сейчас все зубры на вольном выпасе, для них соорудили кормушки и солонцы. Сотрудники проводят мониторинг животных, их состояние - удовлетворительное. Будут ли к ним новые подселения? Пока трудно сказать. Институт биологии УФИЦ РАН проведет экспертизу и решит, сколько животных сможет вместить парк без ущерба местной флоре и фауне.